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Теоретично не можна виключити існування людей, зовсім не схильних до вчинення 
злочинів, чого не можна сказати про суспільство. Якщо злочинний потенціал окремої людини, в 
принципі, може дорівнювати нулю, то злочинність суспільства завжди має абсолютну величину. 

У системі суспільних відносин криміногенні та антикриміногенні явища і процеси 
взаємопов’язані та співвідносяться як діалектичні протилежності. Вони одночасно впливають на 
суспільну свідомість, однак відображаються, сприймаються та оцінюються колективним розумом 
по-різному. Відображення, сприйняття та ставлення людей до суспільства, його норм, цінностей, 
відносин між людьми завжди суб’єктивне.[4] 

Отже, злочинність залежно від рівня наукової абстракції , а також від завдань,що стоять 
перед дослідником , може розглядатись і як явище соціального буття , і як феномен групової або 
індивідуальної девіантної поведінки. 
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         Abstract: The criminological characteristic of the concentrated and cruel type of rapist is given, 
features of the personality of sexual criminals are determined. The types of rapists are considered. 
            Кримінологічна характеристика осіб, що вчиняють статеві злочини, передбачає вивчення 
комплексу характеристик, що у своїй сукупності створюють уявлення про людину, яка вчинила 
сексуальне насильство щодо іншої особи. Особистість злочинця як предмет кримінологічного 
пізнання є тією необхідною ланкою в механізмі вчинення статевого злочину, яка розкриває 
можливості для розробки рекомендацій із запобігання. 

Загальною ознакою усіх статевих злочинів є насильство над особистістю. Утім 
зґвалтування як найпоширеніший вид статевих злочинів має багато особливостей залежно від 
суб’єкта й об’єкта злочинного посягання, мотивації насильника, способів учинення злочину [2, 
с. 138]. 

На думку С. Є. Шмерецького доцільно виділяти «спотворений» тип особистості 
злочинця (ґвалтівника), що, зрештою, представлений двома основними типами: безладні 
ґвалтівники та зосереджено-жорстокі [4, c. 208]. Зосереджено-жорстокі ґвалтівники мають 
надмірну схильність до статевого задоволення, що не обмежується звичайними для людей 
комплексами морального характеру. Їх дії зумовлюються єдиним бажанням особистого 
задоволення та ризику. У силу цих міркувань вони намагаються отримати приємні відчуття 
статевого характеру за таких умов, коли їм не загрожували б ані неприємності, ані 
відповідальність. Зґвалтування для таких осіб є псевдостатевим актом, коли «коїтус» слугує 
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лише засобом утілення інстинктивних бажань, мотивів прагнення до влади та агресії. 
Зґвалтування ніколи не є результатом простого сексуального збудження, що не має ніякої іншої 
можливості для задоволення. Зґвалтування завжди є ознакою деякої психологічної дисфункції: 
тимчасової та мінливої чи хронічної та повторюваної, та завжди є актом агресії [3, с. 117]. 

З огляду на це, зосереджено-жорстокий тип насильника за мотивами вчинення можна 
поділити на три ключові категорії: 1) зґвалтування як прояв агресії, 2) зґвалтування як вияв 
прагнення до влади та 3) садистське зґвалтування. У випадку агресивного зґвалтування суб’єкт 
застосовує більше фізичної сили, аніж необхідно для примусу жертви, здійснюючи сексуальні 
дії, спрямовані на приниження та образу жінки. Насильник також виявляє своє презирство до 
жертви образливими і нецензурними висловлюваннями. Таким чином, для агресивного 
ґвалтівника злочин є актом свідомого вираження агресії та ненависті до жінок, що він виявляє у 
вербальній та фізичній формах. Напад злочинця цього типу пов’язаний зі значною фізичною 
жорстокістю. У разі зґвалтування як вияву прагнення до влади суб’єкт бажає підпорядкувати 
собі жертву і встановити над нею контроль. Тому кількість застосованої сили і погроз із його 
боку залежить від того, наскільки покірно поводить себе жертва [1, c. 108]. Метою такого 
злочинця є сексуальне завоювання, і він прагне подолати будь-який опір. Статевий акт для нього 
– засіб самоствердження, доказ своєї влади, могутності, майстерності та домінування, а не 
отримання сексуальної насолоди чи кохання. Такий ґвалтівник часто викрадає жертву для 
здійснення над нею повторних знущань упродовж тривалого часу. Третій тип зґвалтування 
(садистське) містить сексуальний та агресивний компоненти. Іншими словами - «агресія 
еротизує». Злочинець-садист відчуває сексуальне збудження і хвилювання від знущання над 
жертвою, від її мук, збентеження, безпорадності й страждань. Насильство в таких випадках 
часто супроводжується тортурами, завданням значних травм і каліцтв жертві. Нерідко цей тип  
ґвалтівників обирає своїми жертвами жінок, яких він вважає нерозбірливими, або жінок, які 
уособлюють в його уяві те, що він хоче знищити. За дослідженнями Н. Грота, понад половина 
ґвалтівників, які перебували на обстеженні або лікуванні в його установі (Connecticut Sex 
Offender Program), належали до першого типу; 40 % були агресивними насильниками і лише 5 % 
становили ґвалтівники-садисти [4, c. 210] . Серед зосереджено-жорстокого типу насильників 
виділяють такі підтипи: а) егоїстичний (упевнений, що люди існують тільки для його 
обслуговування; спалахи агресії виникають унаслідок відмови інших підкорятися); б) той, що 
захищає власний «статус» (агресію уявляє безпосереднім атрибутом притаманної йому 
соціальній ролі); в) хулігани та садисти (отримують задоволення від знущань над іншими, 
навмисно обирають жертву, слабшу за себе); г) той, що захищає себе (відчуває себе слабшим за 
інших (потенційною жертвою) та виявляє агресію першим, щоб не стати жертвою) [4, c. 211]. 

Крім цього, кримінологи виокремлюють вісім типів особистості насильника та 
насильницької сексуальної поведінки, а саме: 1) «мисливський» тип (раптово нападає на 
незнайомих жінок); 2) «регресивний» тип (ґвалтує дівчаток-підлітків 7–14 років); 3) «тотально-
самостверджувальний» тип (одночасно із зґвалтуванням жінок учиняє вбивство чи побиття 
чоловіка, що перебував поряд із нею); 4) «конформний» тип (чинить насильство під впливом 
групи); 5) «афективний» тип (ґвалтує малолітніх дівчаток до семи років чи жінок похилого віку); 
6) «імпульсивний», чи «ситуативний», тип (учиняє зґвалтування за сприятливих для цього 
умов); 7) «пасивно-грайливий» тип (скоює насильство у відповідь на провокативну поведінку 
жертви та внаслідок невміння вийти з ситуації, що склалася); 8) «відкинутий» тип (людина з 
фізичними чи психічними вадами, розумовою відсталістю, що вдається до насильства як до 
єдино можливого шляху задоволення сексуальних потреб) [4, c. 212]. 

Отже, особистість статевих злочинців, в тому числі зосереджено-жорстокого типу 
ґвалтівника, має свої специфічні риси, що відрізняє їх від інших категорій злочинців. 
Насамперед різниця полягає у особливому ставленні до вчинюваного, що обумовлюється 
біологічними, соціальними, психологічними чинниками та специфічному мотиві, в основі якого 
завжди лежить саме статевий інстинкт, незалежно від наявності психічних відхилень. Такий тип 
особистості злочинця є більш соціально небезпечним, адже у нього відсутній внутрішній 
стримуючий фактор у вигляді моральних переконань чи страху відповідальності.  
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поширення його серед молоді, яка займається різноманітними видами спорту. Розглянуто питання 
«розвитку» такого роду діяльності від радянських часів до сучасного стану та причини залучення 
«тітушок» у протистояння. 

Abstract: The concept of the "titushky" phenomenon as a social phenomenon, especially its 
distribution among young people, which deals with various kinds of sports is investigated. The questions 
of the "development" of this kind of activity from the soviet times to the present state and the reasons for 
attracting "titushky" into confrontation are considered. 

  Феномен «тітушок» виник ще в 2013 році, коли колишній Президент України В. 
Янукович, не підписав договір про асоціацію з Європейським Союзом. 21 листопада 2013 року на 
головній площі країни  ( Майдані Незалежності)  у місті Києві почали збиратись громадяни 
України, які категорично були проти рішення уряду щодо призупинення курсу України на 
євроінтеграцію. Відповідні заходи  були мирними,  не передбачали сутичок, і безпосередньо 
відповідали законодавству, оскільки відповідно до ст. 39 Конституції України громадяни  мають  
право  збиратися  мирно,  без  зброї та проводити збори та мітинги. 

 В ніч з 29 на 30 листопада 2013 року спецпідрозділ МВС України «Беркут» жорстоко 
побив студентів, які залишилися на ніч на головній площі країни. Це викликало невдоволення у 
суспільстві, і зі всіх областей держави почали активно з’їжджатися громадяни, щоб захистити своє 
право на свободу, передбачене ст.29 Конституції України. Крім мирних громадян країни також 
прибували і «тітушки». Хто такі тітушки? Тітушки – це хлопці спортивної статури, які 
з’являються там, де починається надмірна громадська активність, для того щоб заспокоїти 
активістів. Сам термін «тітушки» походить від ім’я Вадима Тітушко, який є яскравим 
представником даного руху.  

Молодий спортсмен Вадим Тітушко сам з Білої Церкви Київської області.  До 18 травня 
2013 року мало хто знав його не лише в Україні, а й на Київщині. До того дня, коли Вадим 
Тітушко у Києві під час мітингу опозиції здійснив жорстокий напад на журналістів Ольгу 
Сніцарчук та Владислава Соделя. Шевченківський районний суд міста Києва кваліфікував дії як 
хуліганство, передбачені ч. 2 ст. 296 Кримінального Кодексу України. Прізвище Тітушка не 
сходить із газетних шпальт та екранів телевізорів, не кажучи про Інтернет. Тоді  навесні ніхто не 
міг навіть собі уявити, що разом із появою прізвища цього спортсмена в ЗМІ для української 
журналістики з’явилася нова, серйозна загроза – «тітушки» [1]. 

У період Євромайдану цей термін асоціювався з активними противниками європейської 
інтеграції в Україні. «Тітушки» зазвичай мають характерний зовнішній вигляд: молоді люди в 
капюшонах або спортивній формі. Як правило, це молодики спортивної статури, фізично міцні. 
Надто не люблять або бояться публічності. Вони розпочинають бійки з учасниками акцій 
протесту, домагаючись виведення масових заходів, незадоволених владою (наприклад, 
Євромайдан), за межі правового поля. Часто цей образ асоціюється з «гопником», який став на бік 
реакційного сектора політикуму. У свою чергу, представники влади вбачають у «тітушках» 
активістів опозиційних сил. 
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